

# 四年投入近1.4亿,扶持160个项目,省体育产业发展引导资金效果显著 好钢就得用在刀刃上

10月10日,记者从省体育产业发展服务中心了解到,2016年省级体育产业发展引导资金扶持项目最终确定为68个。从2013年至今,山东省累计投入1.3745亿元,引导扶持了160余个项目的发展,在促进全省体育产业持续发展,尤其是吸引社会资本投入体育产业方面发挥了重要作用。

本报记者 刘伟

## 扶持重点赛事

我省的省级体育产业引导资金于2013年正式设立,四年累计引导扶持的项目达到了160余个,所产生的积极效应十分显著。像重点扶持的泰山国际登山节、威海铁人三项赛、东营马拉松、莱芜航空节等四大品牌赛事,其办赛规模和内涵都有大幅提升。泰山国际登山节今年的市场开发额度达到了270余万,开创了30年办赛史上的市场开发之最;东营马拉松比赛规模从2008年的3010人增长到了3万余人,由最初的11个国家和地区增至60多个国家和地区选手参加;威海铁人三项赛也已经在国际上建立起了良好口碑,并且促进了当地旅游及其他产业的发展。

据省体育产业发展服务中心主任刘益民介绍,今年全省共申报项目84个。按照相关文件精神,经审批后,最终确定扶持68个项目,其中包括品牌赛事活动24个、体育场馆综合开发利用和健身服务项目32个、体育产业基地项目3个、运动员转型创业项目6个、省本级项目3个。

## 服务全民健身

除了扶持重点赛事,体育产业引导资金还在体育场馆综合开发利用,以及健身服务、群众体育赛事、体育旅游等方面,做足了文章。

淄博市文昌湖垂钓中心建设以来,开展垂钓比赛活动120场,吸引群众参与垂钓健身活动5200人次,吸引游客近1万人次。在垂钓中心建设过程中,又获得省海洋与渔业厅支持资金500万元。日照五莲大青山的体育旅游开发过程中,通过引导扶持大青山国际太极拳赛为着力点,将太极拳文化推广到世界各地,世界各地的太极拳爱好者又到大青山交流比赛,推动了大青山体育旅游业的蓬勃发展。据统计,2015年大青山旅游主营业务收入3399万元,其中太极拳赛直接和间接收入就有1630万元。

“对于品牌赛事活动,产业资金扶持侧重于引导商业模式的搭建;对于传统制造业来说,扶持资金主要是用于体育科技项目研发;对于群众体育赛事,我们看重的是参与广、人气旺,可以大力带动体育人口数量攀升。”刘益民直言。

## 打造优质体育IP

刘益民同时表示,产业引导资金的扶持项目绝不是撒芝麻盐,也不是拿来建设场馆,而是瞄准省内优质体育赛事资源,打造自己的体育IP,“帮助省内具有发展潜力的、能更好为老百姓服务的、有原创特色的竞赛表演业范畴的项目,像‘山东好汉’世界散打争霸赛、峰山定向登山节等这一类的项目。”项目扶持注重连续性和科学性,重点项目扶持原则上不超过5年,一般项目原则上不超过3年。

自2013年省级体育产业发展引导资金设立以来,引导资金的管理使用已形成一套科学规范的规则。各项目严格按照《山东省体育产业发展引导资金使用管理办法》执行,引导资金扶持项目的评定工作严格按照《山东省体育局、省财政厅关于组织申报年度省级体育产业引导资金项目的通知》等文件精神,历经市级审核、省级初审、实地考察、专家评审、党组研究、公示等工作程序,确保项目申报公开、公平、公正,最终确定的拟扶持项目都能最大程度地发挥对体育产业发展的引领和示范作用。



## 全国青少年女排冠军赛山东夺冠

本报讯 10月11日,2016年全国青少年女排冠军赛在国家体育总局秦皇岛训练基地落下帷幕,作为各省青年女排队伍在明年全运赛前最后一次正规赛事,共吸引了来自全国各地的13支队伍参加。山东青年女排在三名主力缺阵的情况下,一路杀入决赛,以2:1击败奥运冠军龚翔宇领衔的江苏队,收获冠军。(通讯员 宋莹)

## “国舞风云榜”举办济南复活赛

本报讯 上周,“国舞风云榜”第一赛季唯一一次复活赛在济南天幕万达广场举行。此前,济南站选手在“国舞风云榜”城市赛中表现得尤为突出,但最终只有一支冠军队获得北京总决赛的参赛资格。为此,“国舞风云榜”城市合作方济南漱玉平民大药房积极与“国舞风云榜”组委会沟通协调,最终促成“国舞风云榜”济南复活赛的成功举办。

济南复活赛吸引了来自济南地区的20多支舞队前来参赛,比赛历时近4小时,最终决出“国舞风云榜”济南复活赛冠亚军舞队以及最佳风采舞队,“艺城舞蹈队”过五关斩六将,最终拔得头筹。赛后,他们对“国舞风云榜”主办方北京融贯电商、首席赞助商修正药业、特约赞助商马应龙药业、山西广誉远、赛事指定健康品牌益普生诺以及济南城市合作伙伴漱玉平民大药房表达了感谢,“艺城舞蹈队”将直接晋级10月19日“国舞风云榜”颁奖典礼暨修正国舞飞扬冠军之夜。(欣儿)

## 国际跳棋培训班在商河圆满结束

本报讯 10月14日,商河县国际跳棋教练员培训班圆满结束,本次培训由商河县教体局主办,来自山东省棋牌中心的国际跳棋队教练张军、李冠为全县中小学的80多位在职教师授课。

商河县教体局局长张林堂表示,国际跳棋历史悠久、文化内涵丰富,很适合在中小学开展,对培养孩子的创造力、逻辑思维能力很有帮助,希望这项运动能在商河得到更好的发展。(体讯)

## 第六届全民健身运动会攀岩总决赛落幕

本报讯 10月15日,由省体育局主办,山东腾盛体育文化发展有限公司承办,山东省第六届全民健身运动会攀岩比赛总决赛暨山东省攀岩俱乐部公开赛,在山东体育学院落幕。此次攀岩比赛,前后持续了两个月的时间,共由四站组成,总计吸引了五百多人参赛。

据中国大学生体协攀岩分会秘书长王松林介绍,攀岩运动最早在欧洲开展,我国是攀岩运动起步较早的国家之一,在速度赛项目中,中国处于领先地位。目前,中国大学生体协攀岩分会的会员单位已经突破了100家。1998年,山东省体育运动学校就成立了攀岩队,迄今已培养了800多名运动员,至少有40人拿到过全国冠军。(宗和)

## 2016齐鲁业余足球超级联赛积分表

	淄博齐鹰	菏泽龙田	日照宇启	淄博星期天	滨州活塞	烟台银泰	胜	平	负	进球	失球	净胜球	积分	名次
淄博齐鹰	6:1 3 3:0 3	4:0 3 5:0 3	0:4 0 1:4 0	2:0 3 2:1 3	1:0 3 2:1 3	8 0 2 26 11 15 24 ②								
菏泽龙田	1:6 0 0:3 0	2:2 1 4:5 0	1:7 0 0:2 0	1:3 0 1:3 1:4	2:3 0 0 0	0 1 9 13 38 -25 1 ⑥								
日照宇启	0:4 0 0:5 0	2:2 1 5:4 3	1:0 3 0:7 0	2:2 1 1:1 1	0:2 0 0:2 0	2 3 5 11 29 -18 9 ⑤								
淄博星期天	4:0 3 4:1 3	7:1 3 2:0 3	0:1 0 7:0 3	2:0 3 6:0 3	2:0 3 2:1 3	9 0 1 36 4 32 27 ①								
滨州活塞	0:2 0 1:2 0	3:1 3 3:1 3	2:2 1 1:1 1	0:2 0 0:6 0	1:0 3 1:2 0	3 2 5 12 19 -7 11 ④								
烟台银泰	0:1 0 1:2 0	3:2 3 4:1 3	2:0 3 2:0 3	0:2 0 1:2 0	0:1 0 2:1 3	5 0 5 15 12 3 15 ③								

到场的嘉宾为本届联赛最佳运动员、最佳守门员、最佳教练员、最佳裁判员颁奖。

# 中邦辉煌·2016齐鲁业余足球超级联赛圆满落幕 业余爱好者的狂欢永不散场

本报讯(记者 许恺玲) 10月15日,历时6个月,中邦辉煌·2016齐鲁业余足球超级联赛在烟台落下了帷幕,淄博星期天足球俱乐部问鼎联赛。

今年的齐鲁业余足球超级联赛共进行了十轮,六支球队分别进行了主客场比赛,齐鲁超赛也在各个赛区上演了一场场精彩的较量。15日在烟台赛区,中邦辉煌·2016齐鲁业余足球超级联赛终于等来收官之战,热闹了近半年的山东业余球员的狂欢也暂告一个段落。比赛结束之后,闭幕式暨颁奖仪式在烟台市芝罘区人民体育场隆重举行。

伴随着颁奖仪式的开启,闭幕式也达到了高潮。

经过一个赛季的比拼,淄博两支强队收获前两名,其中淄博星期天足球俱乐部获得冠军,淄博齐鹰足球俱乐部获得亚军,烟台银泰晨宝丽足球俱乐部获得季军。滨州渤海活塞足球俱乐部、日照宇启足球俱乐部、菏泽龙田足球俱乐部分列四到六位。

滨州渤海活塞足球俱乐部还获得联赛公平竞赛奖,烟台银泰晨宝丽足球俱乐部的主场获得优秀赛区奖,日照宇启足球俱乐部获得贡献奖,菏泽龙田足球俱乐部获得参与奖。山东省足球

运动管理中心主任魏淑波和烟台市体育局副局长林玉涛为冠、亚、季军球队分别颁发了10000元、8000元、5000元的奖金。至此,中邦辉煌·2016齐鲁业余足球超级联赛圆满结束。

2016齐鲁业余足球超级联赛的举办旨在促进山东省业余足球竞技水平,促进足球项目在全省的普及和发展。虽然本赛季的比赛结束了,但是齐鲁超赛已经在业余足球爱好者中播下了火种,燃起了更多人对足球的热情,所以,这一场业余爱好者的狂欢没有散场,还将继续,他们期待着明年赛场上再见。